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Saopštenje za medije – Kancelarija Grada Beča u Beogradu 

18. maj 2026. 

Od starog asfalta do novih puteva: Beč nagrađen za 

inovacije u cirkularnoj ekonomiji 

Magistratsko odeljenje za upravljanje i izgradnju puteva grada Beča (MA 28) osvojilo je drugo 

mesto u konkurenciji za renomiranu austrijsku nagradu za upravljanje otpadom „Feniks“ 

(nem. Phönix). Ova nagrada, koju već 18. put dodeljuju Savezno ministarstvo za klimu i 

zaštitu životne sredine i Austrijsko udruženje za vodoprivredu i upravljanje otpadom (ÖWAV), 

predstavlja priznanje izuzetnim projektima koji daju merljiv doprinos održivoj cirkularnoj 

ekonomiji. MA 28 je osvojila 2. mesto u kategoriji „Best Project“ sa projektom „Od uklanjanja 

do ponovne ugradnje: očuvanje resursa u sektoru izgradnje puteva“. Projekat obuhvata 

sveobuhvatan skup mera za reciklažu materijala i smanjenje količine otpada pri izgradnji i 

održavanju javne infrastrukture. 

„Širom grada je na snazi projekat ‘Rešimo se asfalta’, u cilju uklanjanja nepropusnih površina 

na trgovima i ulicama, i postavljanja propusnih popločanih površina i ozelenjavanja grada. 

Takođe kontinuirano širimo mrežu biciklističkih staza kako bismo podstakli ekološki 

prihvatljivu mobilnost. Reciklaža, cirkularna ekonomija i racionalno korišćenje materijala 

imaju centralnu ulogu za grad“, istakla je član gradskog veća za planiranje i mobilnost, Uli 

Zima. 

Savremena izgradnja puteva zavisi od velikih količina ograničeno dostupnih primarnih sirovina 

kao što su bitumen, kameni agregati, granitni materijali i metali. MA 28 odgovara na ovaj 

izazov sistematskim paketom mera koji stavlja akcenat na očuvanje resursa, reciklažu i 

cirkularnu ekonomiju. Jedan od ključnih mehanizama jeste obavezno definisanje minimalnih 

kvota za upotrebu recikliranog asfalta. Ovi zahtevi se ugrađuju kako u ugovorne obaveze tako 

i u kriterijume za dodelu poslova u tenderima, čime se obezbeđuje sistematska i kvalitetno 

kontrolisana upotreba recikliranih materijala. U nevezanim nosećim slojevima već se danas 

koristi 100 odsto recikliranih materijala. Kamene kocke za popločavanje i metalni delovi se 

sistematski prikupljaju, skladište, po potrebi obrađuju i vraćaju u ciklus ponovne upotrebe.  

Sveobuhvatan paket mera bečkog odeljenja MA 28 daje značajan doprinos smanjenju količine 

otpada, očuvanju prirodnih resursa i smanjenju potrebe za deponijama. Istovremeno pruža 

važne inovativne impulse građevinskoj i reciklažnoj industriji: postojeća postrojenja se 

dodatno optimizuju i razvijaju se nove tehnologije i proizvodi. 
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